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Συνεδρία του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της
Ρωσίας

Στις 25 Νοεμβρίου 2019 στους χώρους του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» πραγματοποιήθηκε η συνεδρία του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της
Ρωσίας (ΔΣΡ).

Μετέχοντες του συνεδρίου ήταν τα μέλη του Προεδρείου του ΔΣΕ: ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος της Πνευματικής Διοικήσεως Μουσουλμάνων της Δημοκρατίας Ταταρστάν
μουφτής Καμίλ Σαμιγκούλιν, ο Αρχιραβίνος της Ρωσίας Α. Σαγιέβιτς κα.

Στη συνεδρία παρέστησαν εκπρόσωποι θρησκευτικών κοινοτήτων που συγκροτούν το ΔΣΡ.

Αρχίζοντας τη συνεδρία του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε ότι στη σημερινή συνεδρία του ΔΣΡ θα επρόκειτο να εξετασθεί μια
διευρυμένη ημερήσια διάταξη και να συζητηθούν σπουδαία θέματα.

Στην αρχή της συνεδρίας ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κηδεμόνων του Διαθρησκειακού Συμβουλίου
της Ρωσίας και αρχηγός της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Εταιρείας κ. Σ. Στεπάσιν
απένειμε μετάλλιο του ΔΣΡ «Για την προσφορά στην ενίσχυση της διαθρησκειακής ειρήνης και



αρμονίας» στον Διευθυντή του Πνευματικού Μορφωτικού Κέντρου του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου
Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ο Άγιος Τύχων» Πρωθιερέας Λέοντα Σεμιόνοφ κα.

Επίσης ο κ. Σ. Στεπάσιν απένειμε στον Γραμματέα τους ΔΣΡ και Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί
Διαθρησκειακών Υποθέσεων Ιερέα Δημήτριο Σαφόνοφ μετάλλιο «Προς τιμήν του Νικολάου
Λισοβοΐ».

Στη συνέχεια ο κ. Στεπάσιν ενημέρωσε για την υπό τν αιγίδα του ΔΣΡ διεξαχθέν στις 10
Σεπτεμβρίου 2019 φόρουμ «Οικογένεια και οικογενειακές αξίες των παραδοσιακών θρησκειών της
Ρωσίας. Η Προστασία της οικογένειας στο θρησκευτικό κοινωνικό διάλογο».

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας πληροφόρησε για τη συμμετοχή του ΔΣΡ στους
εορτασμούς της 75ης επετείου της Νίκης στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο και τη διεξαγωγή της
συνεδρίας του ΔΣΕ στο Μουσείο Νίκης στις 14 Απριλίου 2020. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το
μουσείο αποτελεί ένα μοναδικό τόπο, όπου διατηρείται η μνήμη της ηρωϊκής ιστоρίας του λαού μας,
που συνδέει με ακατάλυτους δεσμούς της ιστορικής αλήθειας τη γενιά των νικητών με τους
απογόνους τους.

«Όταν ο λόγος γίνεται για το Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο, το θέμα της θρησκείας συχνά
παραμερίζεται. Η συμβολή των θρησκευτικών κοινοτήτων στην Νίκη τυγχάνει ολίγο γνωστή στο
ευρύ κοινό. Όπως είναι γνωστό οι θρησκευτικές κοινότητές μας καταδίκασαν απερίφραστα την
επίθεση της χιτλερικής Γερμανίας κατά της Σοβιετικής Ενώσεως, καλώντας τους πιστούς να
προστατεύσουν ένοπλοι την πατρίδα μέχρι την τελική νίκη. Καίτοι το θέμα της θρησκείας και της
πίστεως στους αγώνες του λαού μας δεν εξαντλείται βεβαίως με τέτοιες επίσημες διακηρύξεις»,
σημείωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Κατ’αυτόν στα πλαίσια της πανηγυρικής συνεδρίας τα μέλη της ΔΣΡ θα μπορούσαν να καταθέσουν
λουλούδια στο γλυπτικό συγκρότημα «Η θρηνούσα μητέρα» στην Αίθουσα μνήμης και θλίψεως.

«Τα μέλη του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας θα μπορούσαν να παρουσιάσουν εισηγήσεις
τις αφιερωμένες με την επέτειο της Νίκης και ειδικότερα με τη συμβολή στη νίκη των θρησκευτικών
κοινοτήτων που εκπροσωπούν. Η πανηγυρική αυτή η συνεδρία θα μπορούσε να είναι ανοικτή για το
κοινό με πρόσκληση νέων από τις κοινότητες-μέλη του ΔΣΡ, των ΜΜΕ», είπε ἐν κατακλείδι ο
Ιεράρχης.

Ακολούθησε η ενημέρωση από τον Σ. Στεπάσιν σχετικά με το σχέδιο διεξαγωγής το Σεπτέμβριο
2020 του Διαθρησκειακού συνεδρίου υπό την αιγίδα του ΔΣΡ και της ΑΟΠΕ με θέμα τη συμβολή στη
Νίκη των παραδοσιακών θρησκειών.

Ο Αντιπρύτανης του ακαδημαϊκού έργου του Θεολογικού Ινστιτούτου «Οι Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος» Δ. Σμόνιν αναφέρθηκε σε πορίσματα του συνεδρίου «Η θεολογία στο σύγχρονο
επιστημονικό εκπαιδευτικό χώρο: θρησκεία, πολιτισμός, μόρφωση», το οποίο πραγματοποιήθηκε
στις 5 Νοεμβρίου στο Πανεπιστήμιο Πυρηνικών Ερευνών MIFI.

Η Προϊσταμένη της Νομικής Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγουμένη Ξένη Τσερνέγκα
παρουσίασε εισήγηση για την απόφαση της Κυβερνήσεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας «Περί των
μέτρων αντιτρομοκρατικής προστασίας των θρησκευτικών μονάδων» και το νομοσχέδιο υπ’αρίθμ.
473140-7 «Περί τροποποιήσεων σε επιμέρους νομοθετήματα της Ρωσική Ομοσπονδίας σχετικά με
την κρατική καταχώρηση της γεννήσεως του παιδιού ως αποτέλεσμα χρήσεως των βοηθητικών
αναπαραγωγικών τεχνολογιών».



Για την πρόσβαση των κληρικών των θρησκευτικών κοινοτήτων στους μονωτήρες μίλησε ο Ραβίνος
Α. Γκουρέβιτς.

Ακολούθησαν και άλλες εισηγήσεις. Αμέσως μετά οι σύνεδροι υπέγραψαν τη διακήρυξη για την
προστασία των θρησκευτικών ιερών σεβασμάτων στη Μέση Ανατολή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45889/
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